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Herestraunál kivetettük as eláhofeat magaslati állasaikból --- 1400 
fogfoly, 30 zsákmányéit gépfegyver — Bukovina déli határán is előre­
haladtunk — Äs angolok újabb támadásai Ypeomel meghiúsultak

..

Debrecen, augusztus 10.
A keleti harctéren július 19-én indí­

tott offenzivánkban tegnap uj fejezet kez­
dődött, mely a harcok súlypontját Mold­
vába helyezte át. Mackensen tábornagy 
hadcsoportjának északi szárnya, amely 
három nappal ezelőtt boksáidtól északra 
előretört, tegnap a Foksani—Bacau vasút­
vonal mentén folytatta előnyomulását és 
véres harcokban megtörve az oláh-orosz 
haderő ellenállását, átkelt a Susita folyón. 
Ezzel a hadművelettel függ össze a József 
főherceg front ián harcoló és Rohr Ferenc 
vezérezredes parancsnoksága alatt álló, 
magyar honvédsereg előretörése Ojtoz 
vidékéről. A honvédek tegnap elfoglalták 
a If erest rautól délre emelkedő magaslato-! 
kát, melyeket orosz és oláh csapatok vé-J 
de-meztek. A harcok a honvédek győzel­
mével végződtek: estére áttörtük az ellen­
séges frontot. Bukovina délkeleti sarkában | 
az oroszok erőteljes ellentámadásokkal; 
igyekeznek feltartóztatni előnyomulásun- j 
kát, hogy Moldva északi kapujának áttö-j 
rését megakadályozzák. Az orosz-oláh se­
regek veszedelmes helyzete nagy gondot 
okoz a francia sajtónak, amely a sürgős 
visszavonulásban látja az egyedüli mene­
déket.

A flandriai harctéren megkezdődött 
az angolok harmadik nagy rohama Ypern 
vidékén a német állások ellen, de Haig tá­
bornok vállalkozását ezúttal sem kisérte 
siker. — A német vezérkar esti jelentése 
megállapítja, hogy az angolok támadásai 
ismét megtörtek a németek ellenállásán. 
Ugyancsak véres kudarccal végződött az 
Artoisban a német állások ellen intézett 
előretörés. Ezzel szemben a brandenburgi 
csapatoknak St. Quentin vidékén végre­
hajtott vállalkozása a francia vonalnak 
1200 méter szélességben való clragadá- 
sára vezetett.

Mai távirataink a háború eseményei­
ről a következők:

Vezérkarunk jelentése
Budapest, augusztus 10. Hivatalos 

jeentés.
KELETI HARCTÉR.

Mackensen vezértábornagy 
hadesoportja: Foksanitől északra elke­
seredett bare árán a szövetséges csapatok, 
erős orosz és román ellentámadások ismételt 
visszaverése után elfoglalták a Susita északi 
partját.

József főherceg vezérezredes 
hadseregarcvonala: Az ojtozi müut 
mindkét oldalán Rohr vezérezredes osztrák- 
magyar és német czredci tegnapelőtt a he- 
resíraui hatalmasan kiépített megerősített ál­
lások ellen előretörtek. Tegnap szívós táma- 

í dússal elűzték az ellenséget az említett köz- 
! ségtöi délre emelkedő magaslatokról. Súlyos 
í véres veszteségei mellett az ellenség fog­
lyokban több mint 1100 embert és 30 géppus­
kát veszített. Az oroszok kénytelenek vol­
tak a román Bistrica mentén fekvő Holdétól 
északkeletre is átengedni makacsul védett 
állásaikat rohamozó hanvédeinknek.

Bukovinában Sóikénál és Csernovictöl 
délkeletre előrehaladtunk. A kozákok által 
elörshajtott orosz gyalogság ellentámadásai 
a helyzeten semmit sein változtathattak.

Lipótbajorhercegvezértábor- 
nagy hadseregarcvonala: Brody- 
nái osztrák-magyar és német rohamcsapatok 
az orosz árkokból 200 foglyot szállítottak he, 
OLASZ HARCTÉR.

Déli Íróiban Dóri mellett osztagaink be­
törtek az ellenség vonalába, egy árkot elfog­
laltak és foglyokban 1 tisztet és S3 főnyi le­
génységet szállítottak be.
DÉLKELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.
A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

Poláí újra bombázták
Budapest, augusztus in. — Hivatalos 

jelentés a tengeri eseményekről.
E hó 8-káról 9-ikérc virradó éjjel mint­

egy 25 ellenséges repülőgép körülbelül 90 
bombát dobott Polára. Az okozott kár kato­
nai berendezésekben semmi és a városban is 
csak jelentéktelen, — Két személy könnyen 
megsebesült.

A HAJÓHAD PARANCSNOKSÁGA.

Ä német jelentés
Berlin, augusztus 10. A nagyfőhadi- 

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had- 
csoportja: Flandriában tegnap a tüzér­
ségi tevékenység változó látási viszonyok 
mellett egyenlőtlen erejű volt, este általában 
erösbödött, az egész éjszaka folyamán tartott 
és ma a kora reggeli órákban az Yser és a 
I ys között a leghevesebb pergőtűzzé foko­
zódott. Ezután Yperntöl keletre és délkeletre 
széles arcvonalszakaszon erős ellenséges 
gyaogsági támadások következtek.

Artoisban a tüzérségi harc Lens mindkét 
oldalán és a Scarpctől délre igen élénk volt. 
Esle az angolok a ntonchy- pulvesi úttól az 
arras—cambrayi országúiig süni tömegek­
ben támadtak. Megsemmisítő tűzünk pusz­
tító hafásí ért cl készültségi állásaikban. Az 
előrenyomuló rohamhullámok védötiiziink- 
ben és harcedzett ezredeinkkel vívott közel­
harcban a legsúlyosabb veszteségeket szen­
vedték és azokat mindenütt visszavertük. St. 
Quentintöl északra brandenburgi zászlóaljak 
elragadtak a franciáktól néhány árokvonalat 
(200 méter szélességben. Ellenséges ellentá­
madások meghiúsultak. Több mint 150 fo­
goly maradt kezünkön.

A német trónörökös h a d c so- 
portja: A nyugati Champagneban Soissons 
és Reims között a Maas mindkét partján a 
tüzelés idönklnt jelentékeny erőre emelke­
dett. Egy francia felderítő osztagot, mely a 
laon— soissons! miiutnál árkainkba hatolt, 
ellentámadással elűztük. A Maastól keletre 
Waeherauxvílletöl északra badenl roham­
csapatok betörtek a franciák állásába és szá­
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mos foglyot hoztak magukkal. Gondermann 
hadnagy két kötött léghajót lőtt le.
keleti harctér.

Lipót bajor herceg v ezért á b o r- 
nagy hadseregarc vonala: Diina- 
burgnál, Smorgontól délre és Brodynál fel­
éledt a harci tevékenység. Brodynál német 
és osztrák-magyar csapatoknak egy vállal­
kozása több mint 200 foglyot eredményezett.

József főherceg vezérezredes 
arcvonala: Csernovictöl délkeletre ma­
kacs harc folyt. Csapataink több ponton be­
hatoltak az oroszok iiatármeiiti állásaiba, A 
Szcreth-lapályon és a Solkánál ellenséges tá­
madások visszaverése után szintén ered­
ményt értünk el. A Trotus és a Putna völgye 
között a szövetséges csapatok a románok 
szívós ellenállása ellenére több magaslati ál­
lást rohammal elfoglaltak. A két legutóbbi na­
pon az Ojtoz-szakaszon több mint 1400 fog­
lyot ejtettünk és 30 géppuskát zsákmányol­
tunk.

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportja: A Foksanitól Adjudíd- 
nouig terjedő vasútvonal mindkét oldalán né­
met hadosztályok széles arcvonalon kikény- 
szeriíették az átkelést a Susitán. Az ellenség 
elkeseredett ellentámadásban nagy tömegek 
harcbavetése mellett igyekezett előnyomulá­
sunkat feltartóztatni. Arcban és szárnyunk el­
len intézeti összes támadásai a legsúlyosabb 
veszteségei mellett meghiúsultak.

Macedón arcvonal: Nem történt 
különös esemény.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Ä német esti jelentés
Berlin, augusztus 10. A Wolff-ügy- 

nökség jelenti augusztus 10-én este:
Az angoloknak ma reggel Flandriában 

az ypern—roulersi vasat és fiollebecke közt 
előretörő erős támadásai meghiúsultak.

A Casinu és Ojtoz völgyében Moldova 
nyugati részében csapataink sikeresen tör­
nek előre.

Előnyomulásunk 
Moldva nyugati részén

Sajtóhadiszállás, augusztus 10. Fok- 
janitól északra osztrák-magyar csapatok 
is résztvesznek a harcban. Elértük a Tisita 
—Baítarctu utat. Honvédeink rohammal 
elfoglaltak több fontos állást az Ojtoz-ut- 
tól délre. Délután 6 árukor a honvédek át­
törték az ellenséges állásokat. Joldától ke­
letre elfoglaltak egy magaslatot.

A MoWovű-völgyben és Szeretli vá­
rosa előtt az ellenség tovább is ellenáll. Az 
orosz lovasság által előre űzött gyalog­
ság nyolcszor intézett támadást állásaink 
ellen.

15 hullámú orosz támadások
Berlin, augusztus 10. A Wolff-ügy- 

nökség jelenti: Flandriában 10-én az an­
goloknak többszörös támadása részint ősz- 
szeomloft puskatiiziinkben, részint pedig 
kézitusában vertük vissza őket.

Keleten az oroszok erőfeszítései a 
Pruth és Szucsawa között a szövetségesek 
visszaverésére teljesen hiábavalók voltak, 
hasonlóképen a Moldava mindkét partján 
is. A Bistrica mentén is a szövetségesek 
folytatják előrehaladásukat. Több magas­
lati állást elfoglaltak és a Susita-szakaszt 
a Foksanitól északra vezető ut mindkét 
oldalán átlépték. 15 hullámos tagozeísu el­
lenséges támadások az ellenség legsúlyo­
sabb vesztesége mellett meghiúsultak.

DEBRECZENi FÜGGETLEN UJSÁÜ

Az oláhok veszedelme
Genf, augusztus 10. A Petit Párisién 
i: Az oláhok fenyegető helyzetben 

vannak. Különösen veszedelmes Macken­
sen tevékenysége Foksaninül. A Temps azt 
tanácsolja a románoknak, hogy vonuljanak 
vissza Baconba, hogy a bekerítést elke­
rüljék.

.Anglia megrémüli
az orosz események miatt
Bern, augusztus 10. A „Times“ jelenti, 

hogy B o II n a r Law a következő nyilatko­
zatot tette az alsóházban:

Veszedelmes, válságban vagyunk. — Az 
orosz események nagy változási idéztek elő 
a helyzetben. F csapástól megszédült min­
den nemzet, amely résztvesz a harcban.

Kercoski a szövetségeseket
okolja az orosz offenziva 

kudarcáért
Stockholm, augusztus 10. Kerenski 

az orosz offenziva visszaverése után pa-: 
riaszt emelt a nyugati hatalmaknál és ki- \ 
jelentette, hogy csak azért indított offen-; 
zivát, mert az entente egyidőben indítandó j 
offenzivával tehermentesítést ígért s mert j 
ez nem következeit be, ezért szenvedett j 
kudarcot az orosz offenziva.

Biestípoíí orosz tábornok
Bern, augusztus 10. A Berner Bund j 

jelenti: A Ruszkojc Wjedomosti szerint 
Bclkowicz tábornokot stratégiai hiba -miatt, 
elmozdították a 7-ik orosz hadsereg pa-J 
rancsnokságától és utódává S'zeliwicsew 
tábornokot nevezték ki.

Olasz csapatok Lázadása 
a fronton

Berlin, augusztus 10. Az Aehtuhrblatt' 
jelenti az orosz határról: Ideérkezett ró-1 
mai jelentések szerint az olasz Isonzo- 
fronton legutóbb nagy lázadások törtek ki, 
azzal a nyilvánvaló céllal, hogy az olasz 
hadsereget orosz minta szerint zendülésre 
bírják és előmozdítsál: az országban a for­
radalom kitörését. Súlyos összeütközé­
sekre került a sor azokkal a csapatokkal, a 
melyek elutasították a forradalmárok pro­
pagandáját. A lázadókat végül legyűrtek. 
Mir szerint 150 katonát agyonlőttek. A 
többieket a milánói haditörvényszék a na­
pokban tartott titkos ülésén vonta felelős­
ségre. 400 katona, 366 polgári személy, 
48 altiszt, 2 hadnagy és 1 őrnagy ellen az 
ellenség előtt való lázadás miatt emeltek 
vádat. A vizsgálattal megbízott hatóság 
azt igyekezett bizonyítani, hogy az egész 
front körül nagy összeesküvő hálózatot 
vontak, amely a mögöttes országgal is 
veszedelmes összeköttetésben állott. A mi­
lánói tárgyalás drákói ítélettel fejező­
dött be.

Sonnino bukása
Lugano, augusztus 10. Sonnino ál­

lása megrendült, mert neki tulajdonítják 
a szövetségeseknek Olaszországtól való 
elfordulását.

Általános sztrájk
a téli háború ellen

Az olasz szoclálisták határozata 
Lugano, augusztus 10. A kamara szo- 

jciáüstái elhatározták, hogy az entente-kon-1 
íerencia befejezése után megkezdik a hat- 
cot a béke érdekében. Ha az entente-kon-

1917. augusztus ti.

ferenda nem foglal állást a téli háború el­
len, proklamálják az általános sztrájkot. 
Az olasz szociálisfák az orosz szocialisták­
kal való együttes tanácskozáson határoz­
ták el az általános sztrájkot.

Ä buvárhajók munkája
Berlin, augusztus 10. A Wolff-ügy- 

nökség jelenti:
Az angol csatornában és az Északi-ten­

geren tengeralattjáróink ismét négy gőzöst 
és két vitorlást sülyesztettek el. Az elsti- 
lyésztétt hajók között volt a 4718 tonnás 
„Gienstrat“ gőzös, amely cinket, tengerit, 
stb. vitt, továbbá két felfegyverzett, mélyen 
megrakott szállitógőzös, melynek neve és 
rakománya nem volt megállapithatható. A 
többi hajó rakománya robbanóanyagból, fá­
ból, benzinből, olajból és kávéból állott.

Berlin, augusztus 10. A Wolff-iigy- 
nökség jelenti:

Buvárhajóink az Atlanti-ocetánon és az 
Északi-tengeren 21,000 bruttoregisztertonna 
hajóteret sülyesztettek el.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

Ä svéd vizeken elsüllyesztett 
német hajó

S t o c k h o 1 m, augusztus 10. A Swen- 
ska Telegramm Bryan jelentése szerint a 
„Friedrich C-arrow“ 800 tonnás német gő­
zöst, amely tegnap Rostockból észak felé 
haladt, a Skelleftea-EIf torkolata közelében 
elsül yeszteték. Későbbi jelentés meg­
állapítja, hogy az elsülyesztés súlyos sé­
relme a svéd semlegességnek, mert 
a révkalauz adatai szerint a hajót a svéd part­
tól 800 méternyire torpedózták meg. A tá­
madó idegen buvárhajó a tett elkövetése 
után feljött a viz sziliére, de nemzetiségét 
semmiféle jel sem mutatta.

Churchill hadlterve 
a német flotta ellen

Hága, augusztus 10. A Morning Post 
támadást intéz Churchil ellen, aki azt sür­
geti, hogy az entente összes flottáit, a kis 
ővflottiMk kivételével, egy ponton egye­
sítsék, hogy azután a német flotta ellen 
megkíséreljék az előretörést. A Morning 
Post nagy veszedelmet lát a kalandos 
tervben az ententera nézve. A lap az ad- 
mirálitásra hivatkozik, amelynek egészen 
más terve van.

Semleges konferencia
Ämerikn beavatkozása miatt

Kopenhdga, augusztus 10. Az Af tan­
postán arról értesül, hogy a svéd kormány 
július 11-én körtáviratban konferenciára 
hívta össze a semleges hatalmakat. Az ér­
tekezleten Amerikának a háborúba avat­
kozása folytán kialakult helyzetről fognak 
tanácskozni. Több semleges állam már be­
jelentette részvételét.

Az Ángüában élő orosz zsidók
a sorozás! kényszer ellen
Hamburg, augusztus 10. A „Ham­

burger Fremdenblatt jelenti Hágából: Az a 
3 0,0 0 0 orosz z s i d ó. akiket az angol 
kormány az angol hadseregbe való belé­
pésre akar kényszeríteni, konferenciát tar­
tott. melyen kimondták, hogy családjukkal 
együtt inkább visszatérnek Orosz- 
o r s z á g b a és ha az angol kormány ezt 
megakadályozná, passzív ellenállással fog-
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mik az angol hadikényszernek ellenszegülni, telkedik, a birodalom összes népei körében 
Egyidejűleg az orosz kormányhoz apelláltak.! határozott ellenzéssel találkozik. A legna­

gyobb jelentőséggel bit* az Oroszországban 
lakó összes mohamedánok kormányellenes 
kongresszusa, amelyet 14 millió orosz pol­
gár küldött ki. A kongresszus a nemzeti 
kérdés sürgős megodását követeli.

Óriási mimkabeaztintetések
München, augusztus 10. Az orosz la­

pok jelentik, hogy a moszkvai ipari kerü­
let textilgyárai szénhiány miatt beszüntet­
ték üzemüket. Jekaterinburgban bezárták 
a vegyi gyárat, a donvidéki ipari kerület­
ben pedig az összes drótgyárakat. Több 
mint 20,000 munkás beszüntette a mun­
kát. Charkowban munkászavargások vol­
tak, valamint Bakuban is, ahol a munká­
sok megtámadták a mérnököket. —■ Twer,

A Northcilffe-sajtó ezenközben hasonló 
pogromokra igyekszik uszítani az angol 
lakosságot, aminők ez év elején a London 
elleni légitámadások alkalmával történtek. A 
helyzetet nagyon veszélyesnek tartják.

Stone szenátor béke&kciój|<!
Genf, augusztus 10. Slone békeakciót 

kezdett és kijelentette, hogy Czernin és 
Michaelis beszédében megvan az alap a 
megegyezésre. Stone a jövő héten egy 
kongresszuson nagy pacifista beszédei fog 
mondani, amelyre Lansing külügyi állam­
titkár a kormány nevében válaszolni fog.

Ä cseh munkások sztrájkja
Prága, augusztus 10. A cseh mun­

kások közt nagy mozgalom támadt az!Tula, Nisninowgorod és Astrachan váro- 
élelmezés kérdéséből kifolyóan. Követelték j sokban a hadvezetőség számára dolgozó 
az élelmiszerek kiviteli tilalmának meg-1 valamennyi üzem szünetel. A pétervári 
szüntetését, jobb élelmezést és az azon- i ipari kerületben 180,000 ember beszüntette 
nali békét. Cseh lapok azt Írják, hogy az a munkát, összesen az orosz munkások fele 
egész cseh nép rögtöni békét követel. j nem dolgozik.

Prága, augusztus 10. A munkások lm-; 
rom gyűlést tartottak, amelyen beszámollak j 
Híjuk eredményéről a Becsbe küldött bizalmi j 
férfiak. Jelentést tettek arról, hogy eljártak * 
a miniszterelnöknél és a közélelmezési mi-';
Dísztérnél s mindenütt kötelező Ígéretet kap- j 
tak, hogy a legrövidebb időn belül orvosolni ^ Ví'ir(js' köz-ehatási tanács ma délután 
, ’ . , , , . . , , ... , Grüner Lipot tanácsnok elnöklete alatt
fogjak a bajokai es a munkások elegendő ele- ül6st tartott§ amelye„ különösen a téli szén-
séget fognak kapni. A gyűléseken úgy liatá- ellátás kérdésére vonatkozóan tett figye- 
roztak, hogy péntekre a gyárakban be- lemreincltó kijelentéseket iíj. Schwartz 
s z ti n t e t i k a s z t r á j k o t. — Ma reggel: Vilmos közélelmezési igazgató. Bejelentette.

lamos vasút is közlekedni fog, '»'KV a hivatal beszerzett és augusztus hó

és kenyér

Ennélfogva a kereskedők a lisztkönyvek 
előjegyzése alkalmával külön kimutatásba 
tartoznak vermi azon lisztkönyveket, ame­
lyekre kenyeret és külön kimutatásba azo­
kat, amelyekre lisztet fognak kiszolgálni. — 
A kimutatásoknak a .lisztirodába beszolgál­
tatása alkalmával a kereskedők azon kimu­
tatáson, amelyben a kenyérre beváltandó 
könyvek lesznek foglalva, tartoznak feltün­
tetni. hogy a kenyeret melyik péktől szerzik 
be. — A kenyérhez szükséges lisztet ennek 
alapján az illető pék kapja meg, aki tartozik 
a kenyeret kiszolgálás végett a megrendelő 
kereskedőnek átadni. A kereskedő az átvett 
kenyérnek megfelelő fogyasztási igazolvá­
nyokat a vásárló egyénektől történt átvétel 
után a péknek tartozik átadni, aki azzal a 
lisztirodánál számolja el a részére kiutalt 
lisztet. Ezek szerint a kereskedő közvetlenül 
csak annyi lisztkiutalást kap, amennyi azon 
lisztkönyvek után szükséges, amelyekre a 
felek lisztkiszolgálását kívánják és csak ezen 
lisztet számolják el közvetlenül a városi liszt­
irodánál.

A városi köz-ellátási tanács ülése

mar a városi vi 
amely napok óta nem járt.

Venizelos dlktaturável! fenyeget

4-ike és 10-ikc közötti időben meg is érke­
zett Debrecenbe 1000 kiló szalámi, 10 és fél 
vaggon só, 2250 kiló korpa, 2545 kiló szap­
pan, 845 kiló sertés, 1 vaggon tűzifa, 1 vag-

Athén, augusztus 10. Venizelos a ka- gon szén. Eddig 5 és 10 métermázsás téte-
mara ülésén kijelentette, hogy szükség 
esetén a diktatúrához folyamodik, hogy le- 
küzdjön minden a működést gátié) aka­
dályt.

lekben 0 vaggon szenet adott el a hivatal. 
Az őszre több vaggon szenet tartanak fenn 
a szegényebb néposztályok részére, amit ol- 

, csón, 1 —2 métermázsás mennyiségben fog- 
i nak kiosztani azzal, hogy azt a jelentkező

_ maga tartozik hazaszállítani. Egy debreceni
Mi SE ni ©FOSS SÓST «Siti AlöH® I szénkereskedő révén 50 vaggon kokszot is 

ír viftit-n-Atixr« ; beszerzett a köz-ellátási hivatal, hogy aKerensLi uj/bb kié tvAtiya : központi fűtés is biztosítva legyen a tél fo-
Stockholm, augusztus 10. Kerenski a lyamán. 

következő újabb kiáltványt bocsátotta ki a A bizottság örömmel vette tudomásul a 
néphez* bejelentést.

Az ellenségnek ojfuL.ivaja, a b.roda zölte ezután a bizottsággal, hogy a Cukor-
lom benső rendetlensege veszéllyel ténye- központ értesítette a köz-ellátási hivatalt,központ

hogy 2—3 hónapon keresztül csak nyers, ki- 
készitetlen cukrot fognak kiutalni Debrecen 
közönsége részére, mire a hivatal töltet a 
központhoz, hogy legalább kristálycukrot 
küldjenek.

Sző 11 ős Ármin vágóhídi igazgató ar­
ról tett jelentést, hogy az erdei makkterme­
lést sertésliizlalásra fogják fölhasználni s 
ezért a makkmennyiség összeírása már fo-

Lugano augusztus 10. A „Messagero“ lyamatban is van.
, A. 7, ”, . . , A bizottság fölkérte ü r u n e r Lipot ta-petervari tudósítója szerint Kerenski ,.it nácsnokott hogy 5 vaggon vetőm a-gb o r-

rcndelte el (mrko tábornok letartoztatasat, ^ t szerezzen be a termelők részére, 
mert a munkástanács nagyon rossz szem- ggy fölvetett kérdésre V á s á r y István 
mel nézte, hogy a tábornok milyen népszerű dr tanácsnok kijelentette, hogy az üzletek 
a kozákok között. A tudósitó azt hiszi, hogy előtti ácsorgás önmagától meg fog szűnni, 
ez a letartóztatás nagyon el fogja keseríteni: mert minden cikkre könyvecske lesz s mnv 
a tábornok híveit és a reakciósokat feltüzeli 
a munkástanács és a kormány ellen. A tá­
bornoknál tartott házkutatás azt bizonyltja, 
hogy Gurko és a reakciósok összekötte­
tésben voltak a c á r r a 1.

geti az országot. A kormány semmi nehéz­
ségtől sem riad vissza, midőn az országra 
nézve sorsdöntő harc ról van szó. A forra­
dalom legyőzhetetlen erejét vetjük harcba, 
amelyen az árulás, a kishitűség és gyáva­
ság csorbát ejtett.

Gurko tábornok letartóztat*#»

uj

Az orosz mohamedánok 
Kerenski eilen

Stockholm, augusztus 10. Kerenski 
kormánya, amelynek imperiálista céljai­

ban egész Oroszországban senki sem ké- hogy beszerezzék.

denki ott vásárolhat, ahol akar.

Ugyancsak ma tette közzé a lisztiroda a 
kenyérrel való ellátásról szoló következő 
részletes intézkedéseket tartalmazó rendel­
kezést: , ,

A lakosság érdekében a kereskedők nem 
csak liszt, hanem kenyér kiszolgálását is 
eszközölhetik s ily célból lisztkönyveket elő­
jegyzésié elfogadhatnak. - A kereskedők 
azonban a részükre kiutalt lisztet fel nem 
süthetik, hanem a kenyeret a pékektől kell

1 politika eseményei
Minisztertanács

A Magyar Tudósitó jelenti: Es ter­
hű zv Móric gróf miniszterelnök elnöklete 
alatt ma minisztertanács volt, amelyen a 
kormány valamennyi tagja résztvett, ki­
véve A p p o n y i Albert kultuszminisztert, 
akit Tóth János államtitkár helyettesített. 
Rósz vett a minisztertanácson Hadik Já­
nos gróf, a Közélelmezési. Hivatal elnöke is. 
A minisztertanácson, amely délután 4 órától 
9 óráig tartott, a miniszterek a folyó ügye­
ken leviil főleg élelmezési kérdésekkel, hadi­
segélyezés kérdésével és a hadiözvegyek 
ellátásának mikénti rendezésével foglal­
koztak. - ;

Vá/sonyi a királynál
V á z s o n y i Vilmos igazságiigyminisz- 

ter ma este Bécsbe utazott, ahol holnap ki­
hallgatáson jelenik meg a király előtt.

Uj pénzügyminiszter-jelölt
Egyik fővárosi estilap Írja, hogy a pénz­

ügyminiszterségre G r a t z Gusztáv dr. tá­
vozása után Korányi Frigyes bárót, az 
Országos Központi Hitelszövetkezet igazga­
tóját is kombinációba vették.

Tisza búcsúja
harctérre indulása alkalmából

Tisza István gróf a Budapesti Tudó­
sítóban a következő nyilatkozatot adta ki:

— Köszönöm mindazok üdvözletét, akik 
bevonulásom alkalmából jókívánságaikkal 
felkerestek. Minden aggodalommal szemben 
kijelentem, hogy egész életem vezérlő irány­
elvét követem, amikor a harctéren is telje­
síteni akarom kötelességemet. Biztosíthatom 
minden elvbarátomat, hogy mindent megte­
szek a politikai kötelességek teljesítése te­
rén is és a párt vezetése kipróbált kezekben 
marad. Ha a parlamenti küzdelmek ideje újra 
elérkezik, ezen a téren is újra teljesíteni fo­
gom kötelességemet.

Siiuiiii és művészet

Mindennap nagyobb az érdeklődés a sze­
gedi városi színház tagjainak vendégszerep­
lése iránt. Ez nem is csoda, hiszen a szegedi 
vendégek olyan műsorral szolgálnak, ami­
lyenre Debrecenben még nem volt példa. —• 
S o 1 y m o s s y Sándor, a társulat komikusa, 
nem sablonszerű mulattatója a közönségnek«



hanem ötletes és eredeti, aki sohasem fogy 
ki abból az eszközökből, amikkel a közönség 
kedélyére lehet hatni. Szép sikerei nevét a 
régi piedesztálra emelték és aki az öreg 
Solymossy Eleknek tapsolt valaha, most ví­
gan tapsolhat atyja talentuma örökösének: 
Solymossy Sándornak. Hilberth .lanka 
koloratur énekesnő operett áriákat és operett 
részleteket fog énekelni. Oeskay Kornél, 
a gyönyörű hangú tenorista pedig magánszá­
main kiviil Hilberth Jankával duetteket ad 
elő. Tam á s Rezső hírlapíró, a Szegedi Hír­
lap felelős szerkesztője konferál. — Eredeti 
konícránszaival bizonyára a maga részére 
fogja hódítani a közönséget. Jegyelővétel 
reggel 9 órától az Urániában

Szibéria, dráma a fehér cár birodalmá­
ból, ma van műsoron az Urániában. A fő­
szerepet Clara Kimball Young játsza. — A 9 
órás előadás nagy zene.karkisérettel.

P. Menichelli az Apollóban. A legszebb 
íilmrnüvek egyikében, a Nősténytigris cimii 
négy felvonásos szerelmi játékban játsza a 
főszerepet a nagynevű és ünnepelt filmpri­
madonna, P. Menichelli a főszerepet. A ha­
tásos, gyönyörű darab kitűnő kisérő képek­
kel ma 6 órától folytatólagos előadásban ke­
rül az Apollo műsorára. Az utolsó előadás 
9 órakor kezdődik.

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 12-én az 
istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
délelőtt prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, 
délután kátét magyaráz Konrád Zoltán se­
gédlelkész; a Kistemplomban délelőtt prédi­
kál Szele György lelkész, délután kátét ma­
gyaráz K. Kiss László: a Kossuth-utcai tem­
plomban délelőtt prédikál Molnár Ferenc se­
gédlelkész, délután kátét magyaráz Erdélyi 
Sándor segédlelkész; az Árpád-téri temp­
lomban délelőtt prédikál Erdélyi Sándor sc- 
gédlelkész, délután kátét magyaráz Molnár 
Ferenc segédlelkész: az ispotály! templom­
ban délelőtt prédikál Nemes István segéd- 
lelkész, délután kátét magyaráz Nemes Ist­
ván segédlelkész; a homokkerti imaházban 
délelőtt prédikál Kovács János vallásoktató 
lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban délelőtt in 
órakor az istentiszteletet Szuchovszky Gyula 
esperességi segédlelkész végzi.

— Baltazár püspök a fronton. Balta­
zár Dezső dr. református püspök a 20. hon- 
vxuhauűsztály parancsnokától a következő 
bizonyítványt kapta:

..Bizonyítvány, mely szerint a valóság­
nak megíelelőleg ezennel bizonyítom, hogy 
dr. Baltazár Dezső püspök ur Öméltósága f. 
évi június hó 28—29-én a debreceni 3-ik hon­
védgyalogezredben a harctéren szolgáló hí­
veit meglátogatta és őket a legelöl levő, az 
ellenséges állásokhoz tehát legközelebb eső 
vonalakban fölkereste, dacára annak, hogy 
ezen vonalak, illetőleg lövészárkok akkor az 
ellenséges ágyuk és fegyverek tüzelése alatt 
állottak. Öméltósága különben is az ezred­
nél mindkét napon oly területen tartózko­
dott, mely az ellenséges tiizhatásnak ki van 
téve. 417. sz. tábori posta, 1917. aug. 1-én. 
Lukachich Géza tábornok, a 20. hon- 
vcdhadosztály parancsnoka.“

' Tanácsülés. Az ág. hitv, ev. egyház 
vasárnap délelőtt 11 órakor az ondód! föld 
eladása ügyében tanácsülést tart.

.7 Takarmányinség fenyeget. A földmi- 
velésügyi miniszter sürgős leiratot intézett 
a törvényhatóságokhoz. Á leirat a meglepően 
nagy takarmányinség enyhítését célozza és 
azt mondja, hogy a máris mutatkozó takar­
mányinség cyhitése végett igen üdvös lenne, 
ha az állattartó gazdák közül mindazok, kik 
nek termelési viszonyai a biborhere terme 
lésére csak részben is alkalmasak, ezzel . 
takarmánynövény termelésével kísérletet 
tennének. A biborhere szeptember hó köze­
péig vethető s már kora tavasszal nagy­
mennyiségű s jó minőségű zöld takarmányt 
biztosit. Jelen körülmények között azért 
ajánlja termelésre a miniszter, mert a termc-

KEBRECZENT rnffiteTLEN lifSAfl

léshez szükséges vetőmag biztosan és min­
den korlátozás nélkül beszerezhető, mig más 
takarmány vetőmagjából elenyésző csekély 
a készlet. Felkéri a földművelésügyi minisz­
ter a törvényhatóságok első tisztviselőit, 
hogy erről a gazdákat igen sürgősen értesít­
sék.

— A Hadigondozó Tanács szervezése.
A hivatalos lap mai száma közli a miniszter- 
elnök rendeletét a Hadigondozó Tanács léte­
sítéséről, amelynek hivatása lesz a Hadigon­
dozó hivatal által előterjesztett hadigondo­
zással kapcsolatos ügyeket letárgyalni.

Az adófelszólamlási bizottságok elnö­
kei. A belügyminiszter a jövedelem és hadi- 
nyereségadó felszólamlás! bizottságokhoz a 
debreceni I. kerületben Tatay Ferenc ny. 
törvényszéki bírót, a 11. kerületben K a z i n- 
c z y Gábor ny. kúriai bírót nevezte ki.

Prémium a zab beszállítására. Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester ma hir­
detményt bocsátott ki, amely szerint a Hadi 
Termény részvénytársaság az augusztus hó 
31-ig vasúti vagy hajóállomásra leszállított 
és a szállítási vállalat által szállításra vagy 
legalább tárolásra átvett uj termésű zab min­
den métermázsája után a maximális áron 
felül 5 korona cséplési járulékot fizet, ha az 
árunak fenti határnapig történt leszállítása 
fuvarlevél másodpéldánnyal vagy a szállí­
tási vállalat által kiállított ideiglenes átvételi 
elismervénnyel igazoltatik. Felhívja ezért a 
termelőket, hogy esetleges zabkészleteiket a 
fenti határnapig a Hadi Termény részvény- 
társaságnak adják át.

— Tolvajüldözés repülőgéppel. Az újvi­
déki repülőtéren az utóbbi időben hordó­
számra tinit ei a benzin. Ezért Hosian István 
törzsőrmester, aki a harctéren öt ellenséges 
repülőt lőtt le, tulajdonosa az arany, nagy 
ezüst és kis ezüst érmeknek, lesbe állott a 
tolvajok után. Tegnap észrevette, hogy öt 
hordó benzint felraknak egy teherautomo- 
bilra. Repülőgépen nyomon követte az autót, 
amely a Szemendriai-utcában Schneider Fri­
gyes cséplőgéptulajdonos udbarába ment be. 
A törzsőrmester visszatért a repülőtérre, 
autóba ült és ezzel állított be a cséplőgép­
tulajdonos udvarába, aki beismerte, hogy az 
öt hordó benzint kilogramonkint hét koro­
náért vásárolta és már régebben is vett öt 
hordó benzint, amiért 31 métermázsa búzát 
adott. — A határrendőrség és a csendőrség 
nyomoz ez ügyben.

1917, augusztus 1 f.

Spré Mrdetések,
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szólj; 

egy korona. Minden további szó tiz fillér. A vasár 
napi szám részére feladott legkisebb apró hirdető: 
tiz szóig egy korona húsz fillér. Minden további szó 
tizenkét fillér.

Ä ranvat-ezüstót, 
brllllántobat. bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (z ál ogcéd ulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek.— Meghívásra 
házakliozis elmegvek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenvl-utca 19. szám.

ülereskfidelmü
végzett leány ajánlkozik 
irodába Cím a kiadó- 
hivatalban .

felvétetnek

IMiüühü és IroMüz
Mnyvnyoüüiälilüro

üühMfinn, Piaii-ntM 49.
Tanuló

jó családból fizetésre fel­
vétetik fTprmalhy, könyv­
üzlet Füvészkert utca 14

Gyermek felen
házaspár házmesternek 
felvétetik. Kossulh-u. 15.

Paradicsom p.

(Paradicsom termelők.)
Ajánlatot kér napiárban, vaggonvéíelre. 
Cosarat és ládát vevő ad. Ed. Buchwald, 

Nákófalva.
SSSíilQ

Nádor-gyógyszertár |
tudományos és műszaki laboraíorinuaa ú 

DBBRBCSBH, MtlUAéi'. §

SíBitSr
zibrídő* *z«:p*éz4pi-!ir 
tdoláié« bsjfeaté«. fe»{- 
ófl ékok sí legmodernebb 

íiviteibe.« Krámer Józsefné 
hr.igyfodrÄBT József kir. 
herceg-ntoa a Ketont

Eladó ineatlacok: 
Ujföldön : 10hobi, 12 hold 

80 hold mind köves ut 
mentén a város alatt. 

Ondódon •• 2 hold, 2Vs bo'd. 
14 hold, 15 hold és 31 
hold.

Értekezhetni az Alföld! 
takarékpénztárnál, Deb­
recenben.

Kifutó flut
keresünk. Cim a ki- 
adóhivatalban

Veszek
tégi magyar és osztrák 
bélyegeket levelen vagy 
kivágva. Harmathy 
antiquarium.

Sfneer
varrógépeket legjobban 
ja - it Keszler A. műsze­
rész. Széehényi-utea 1.

SsSHŐ
az. Ujkerlben, Lehel u. 
5. szám alatt eladó. Ér­
tekezhetni József királvi 
herceg-utca 35. sz., II. 
cm., jobboldal.

Váffinspérc^en
a Dr. Horváti féle szöiő- 
tr-lep, s»ép nyaralóval és 
és termés-el eladó Pa'.ny- 
utca 12. szám.

Zá'oícédn'át,
törölt aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

Eladó
az uj rendőrpalotára nyitó 
telek, 250 négyszőírterület, 
nagy jövőjű hely. Kedvező 
fizetési feltételek mellett. 
Érdeklődők jelentkezhet­
nek a Debreceni Gazdák 
Bankja rt.-nál.

«nu»
felvétetik állandó évi 
mnnkára. Cim a ki- 
adóhivatalban.

JótáUás a biztos ered­
ményért.

Türsi-
pyssea
yüdve.

Háztoiidonpso^
szives figyelmébe aján­
lom, hogy cRe’ óp és pala 
tetőzetek javítását, vala­
mint évi jókarban tar­
tását a iegjutányosabb 

i árqan vállalom.
i TÓTÉ IMRE
j cserép és palafetőmester

Póterfia-ctca Í8.
; pgggfj

ItaUtor Oukáf
Dapvbefisferrgkf m. fültaEitány é! 

fajbaronifi-tBnv^sztSnGX nasy- 
szerO találmánya a

„PATKÁNIN"
palkánylrló-szer (nem méreg), 
mely emberre és háziállatokra 
néni ártalmas és fölülmúl

Äe”más 1 doboz éra 5 K
mely elegendő körtilbclől 60 
patkány kiirtásához. — Min­
den dobozhoz használati uta­
sítás van mellékelve. — Is­
mertető prospektust, melyber 
le van Írva, hogy különféle 
nagyságú gazdaságban hány 
adag használandó, kérésre in­
gyen küld a PATKANIN- 
ífvnr egyedüli elárusítója,, e 
Torontáli Agrárban'« Rész- 
vényt&rsasáft' Nagybecake

A t. kereskedő, iparos urak figyel­
mébe ajánlom

vegyészeti laboratóriumom,
Elemzések proir.pl végeztetnek.

Árak mérsékeltek.

Br. Malta? Is
vegyészmérnök,

I a keszthelyi m. kir. gazd. akadémia s 11 __ , , ,, , - :r°’
vegykisérleti állomás volt segédtanára. ; ! ^ haszonbérbe adja.
MtmtMmstfmmamBt*mtü’ Az árverési feltételeket az árve-

w » ... ..........'felni szándézók a hivatalos órák alatt
ÄaZifijflLiOÖ ! a hajdusámsoni elöljáróságnál meg­
tekinthetik.

Kelt Hajdusámsonban, 1917 aug. 7. 
Hajdusámson község elöljárósága :
S 6 h e y Tar leivé»,

Íj 899/1917.
|j Árverési hirdetmény.
l! Hajdusámson község elöljárósága 
gíközhírré teszi, hogy a Hajdusámson 

község tulajdonát képező vadászati 
S<sgöt három területre osztva 6 évre 
az 1917 augusztus 26-án d.e. 10 órakor 

|Hajdusámson községházánál tartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet igé-

Nyomatott Hoffmann és

a püspökladányi határban, a Sashalom- j 
dűlőben fekvő

50 kát. hold területű 
első osztályú fekete fold

Bővebbet a kiadóhivatalban. főjegyző.

Kronov’it? könyvnyomdáiéban, Ferenc JkWsei-óf H, a Ittpostávai szemben.
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